

# “明星”盛李豪，拉高射击赛场“热力值”

当巴黎奥运会“双冠王”盛李豪14日第一个走进十五运会男子10米气步枪决赛场时，全场目光和镜头都在追随着他移动。这堪称十五运会射击项目开赛三天以来最热闹的一场决赛。

当天这场比赛开始前半小时，观众席上众多盛李豪的支持者们热络地交换着手幅海报和周边。尽管现在的射击比赛允许，甚至欢迎观众在比赛中加油助威，但随着决赛正式开始，场馆又迅速恢复平静，观众们自觉压低声音，仿佛呼吸都轻了几分，怕打扰到赛场上那份屏息凝神的专注。

决赛中，盛李豪状态神勇，一直保持领先。每当他打出10.5环以上的高环数，电子屏上分数亮起时，安静的看台才会响起短暂而热烈的欢呼声。最终，他以254.6环的总成绩首次登上全运会最高领奖台。

当他挂着金牌走进混合采访区，在此等待的记者已经围了好几层。面对十几家媒体的镜头，盛李豪虽然还是算不上健谈，每次开口前都会带上一个略显腼腆的“嗯”，但与四年前在东京奥运会横空出世时相比，如今作为“干饭哥”，他明显已从容许多。

“当然是要比第一届全运会表现得更好。”盛李豪说，“这次主要是有之前的比赛经验，所以能更好地去应对。”

四年前，16岁的他在东京奥运会、个人第一次正式国际比赛中就赢得奥运银牌。如今，他已将奥运会、世界杯总决赛、亚运会和全运会个人金牌悉数收入囊中，不到21岁就成为了射击项目的“明星”选手，堪称国内射击比赛的“流量密码”，为这项“四年火一次”的运动吸引

到了大量日常关注。

在国内推广激光枪射击的一家企业代表直言不讳地说，继杨倩东京奥运会夺冠之后，盛李豪和黄雨婷在巴黎奥运会的脱颖而出，为这项运动又吸引到了一大波年轻的追随者、参与者。在全运会射击项目开始售票之前，社交平台上就已经有不少人在谈论买票的话题，甚至感叹票太少、抢不到。

当然，成为“明星”，也意味着要学会在状态起伏中承受额外的关注。12日首个比赛日的混合团体资格赛中，盛李豪和搭档颜金婧分别打出315.7环和316.4环，以微弱劣势错失铜牌赛，而外界对他的期待显然更高。被问到当时的表现，盛李豪明显停顿了一下，微微呲牙，回应道：“我在混团比赛中确实状态比较一般。不过个人赛时，还是想办法理清了技术。”

当天的决赛，盛李豪早早奠定2环以上的优势，让冠军归属几无悬念。当被问及是否在全运会的赛场上拥有绝对的夺冠实力时，他连连摇头，说了三个“不是”，表示自己运气不错。

对自我的清醒认知，应该能够让一个年轻人走得更远、更稳。20岁的盛李豪，正以自己的方式，刷新着个人战绩表，拉高着射击赛场的“热力值”。

据新华社

## 世预赛欧洲区综合

### 英格兰队提前晋级 C罗创进球纪录



新华社  
伦敦10月14日电 2026年美加墨世界杯欧洲区预选赛14日继续进行，英格兰队客场以5:0大胜拉脱维亚队，提前两轮晋级世界杯正赛。

这是一场实力悬殊的较量。拉脱维亚队开场摆出密集防守的阵势，一度让英格兰队束手无策。第26分钟，比赛出现转机，当时拉脱维亚获得进攻机会，全队阵型稍稍有些压上，给了对手可乘之机。英格兰后卫斯通斯得球后

迅速送出过顶长传，左边锋戈登接球内切打远角得手。

打破僵局后，英格兰队踢得更加自如。上半场尾声阶段，凯恩两度破门。下半场，拉脱维亚球员托尼舍夫斯自摆乌龙，随后替补上场的埃泽为英格兰队打入第五球，“三狮军团”大获全胜。

英格兰队本届世界杯预选赛目前6战全胜，打入18球且一球不失，提前两轮小组出线。英格兰主教练图赫尔赛后表示，本场球队高位逼抢的战术执行到位，全队配合娴熟，踢出了一支俱乐部队的感觉，“执教这样一个团队很开心”。

葡萄牙队当天本来也有希望提前小组出线。主场面对匈牙利队，葡萄牙队凭借C罗的两个进球一度将2:1的领先坚持到了下半场补时阶段。但匈牙



### 威廉姆斯成最年长斯诺克排名赛冠军

日前，“金左手”马克·威廉姆斯在2025年世界斯诺克西安大奖赛决赛中以10:3战胜“魔术师”肖恩·墨菲，以50岁206天的年龄，成为斯诺克历史上最年长的排名赛冠军。

决赛采用19局10胜的赛制，分为下午场和晚场两个阶段进行。之前磕磕绊绊晋级决赛的威廉姆斯开场后积极主动，单杆75分、73分、56分先胜三局。第四局，威廉姆斯又在局面胶着的阶段单杆68分成功逆转，取得4:0的领先。墨菲随后虽然扳回一局，但他一直没有找到12日半决赛时三次单杆破百的火热手感。威廉姆斯赢下了下午场剩余的三局比赛，带着7:1的巨大优势进入晚场比拼。威廉姆斯越战越勇，第九局再度单杆破百并“零封”对手，并最终赢下比赛。

“在50岁的年龄能够再拿一个比赛的冠军，这几乎让我难以置信！我确实打得比昨天好很多，每次在场上有机会的时候，好像都能打出一个非常好的单杆。”威廉姆斯笑着说，“成为史上最年长的排名赛冠军？说实话，这不是一个我想有的纪录。不过刚才等嘉宾们上台给我颁奖的时候，我确实有种自豪的感觉！”

据新华社

## 杨瀚森篮板数创个人新高

新华社华盛顿10月14日电 波特兰开拓者队14日在美职篮(NBA)季前赛主场以111:118不敌金州勇士队，效力于开拓者队的中国球员杨瀚森得到9分和6个篮板，篮板数为三场季前赛的个人新高。

两队在8日的上一次交手时，杨瀚森领到6次犯规离场，仅得到4分和4个篮板。此番再战，他在得分和篮板数据有所提升外，还贡献了1次助攻和1次盖帽。

第二节开拓者队一度领先18分，此后勇士队状态回升，在上半场结束时将两队分差缩小至5分。杨瀚森上半场依靠一次补篮和一次上篮得到4分。

杨瀚森在第三节后半段命中一个三分球，帮助开拓者队将比分扳为79:79平。勇士队带着4分优势进入第四节，此后牢牢占据主动，一周之内再胜开拓者队。

## 分类信息

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

### 供求信息

●卖红杉、雪松、榆树13255350686

## 世预赛亚洲区综合

### 卡塔尔队、沙特队晋级世界杯正赛

新华社北京10月15日电 2026美加墨世界杯亚洲区预选赛第四阶段第三轮15日结束，卡塔尔队与沙特阿拉伯队成为亚洲区第七和第八支锁定世界杯正赛入场券的队伍。

此前，世预赛亚洲区18强赛阶段已产生6支晋级世界杯的球队。第四阶段有6支球队参加，分为两个小组，采用单循环赛制，小组头名直接晋级，小组第二之间将进行附加赛，争夺一个洲际附加赛名额。

阿联酋队当天在客场只要战平卡塔尔队便可确保晋级资格。上半场双方均无建树。易边再战，卡塔尔队凭借胡希和米格尔的进球取得2:0的领先。第89分钟，卡塔尔队萨勒曼被红牌罚下。多一人作战的阿联酋队在补时阶段扳回一城，但为时已晚。这是卡塔尔队自2022年凭借东道主身份首次参加世界杯后，又一次站上世界杯的舞台。

B组的比赛中，沙特队和伊拉克队

此前均战胜了印度尼西亚队，且净胜球数相同。此役沙特队坐镇主场对阵伊拉克队，在控球率、射门次数上占据明显优势，但未能取得进球。伊拉克队在比赛最后时刻一脚极具威胁的任意球攻门也被对方门将化解，最终两队0:0战平。沙特队凭借进球数多的优势，晋级世界杯正赛。

阿联酋队与伊拉克队将于11月进行两回合附加赛。